
Зората 30 

Урок за 30 март 

Денят на умилостивението 
Ключови стихове: "Защото в този ден ще 
се извърши умилостивение за вас, за да ви 

очисти. Тогава пред Господа ще бъдете 
чисти от всичките си грехове." 

Левит 16:29-30 

Избрано Писание: 
Левит 16:2-9, 11-19 и 27-34 

Днешният урок е посветен на службите в 
Скинията, които се извършват в ежегодния Ден 
на умилостивението в Израел, както е записано в 
16-та глава на Левит. Тази важна служба се 
извършва на десетия ден от седмия месец на 
еврейската религиозна година. Тя се считала за 
най-тържествения случай през цялата година - 
денят, в който първосвещеникът влизал в 
Пресветая Светих - най-вътрешното отделение 
на Скинията, за да извърши умилостивение за 
греховете на народа. За да извършва службите в 
този специален ден, първосвещеникът Аарон не 
бил облечен в обичайните си "одежди на слава и 
красота" , а в жертвени одежди, които били от бял 
лен. Изход 28:2-39; Левит 16:4 
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На Аарон е наредено да набави юнец и козел за 
умилостивителните жертви. Телецът беше 
осигурен от самия Аарон и трябваше да бъде 
заклан в двора на скинията като принос за грях за 
него и дома му. Тлъстината от юнеца трябваше 
да се изгори на медния олтар. Поради голямото 
количество тлъстина на юнеца, той трябваше да 
гори яростно и да произвежда гъст облак дим, 
който се издигаше пред очите на хората отвън. 
Левит 16:3, 5-6 и 25 

След това Аарон трябваше да напълни 
кадилница с горящи въглени, взети от огъня на 
медния олтар, и да я внесе заедно с благовония 
в Светая Светих, първото отделение на 
Скинията. Кадилницата трябваше да бъде 
поставена на върха на Златния олтар и тамянът 
да се разпръсне върху нея, за да се получи дим 
от сладко благоухание, който да проникне отвъд 
втората завеса в Светая Светих. След като това 
беше изпълнено прецизно, Аарон можеше 
спокойно да влезе в Светая Светих и да пристъпи 
към последния акт на изкупление. Там той 
трябваше да поръси с кръвта на юнеца отгоре и 
пред умилостивилището. стихове 12-14 

Извън скинията, извън заобикалящия я лагер, 
трябваше да има друг огън. На него трябваше да 
бъдат изгорени гнусните части на юнеца - кожата, 
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месото и кокалите. Тази сцена беше открита за 
всички израилтяни, разположени в лагера около 
Скинията, и рязко се отличаваше от другите 
жертвени обреди в Деня на умилостивението, 
които бяха закрити от ленените завеси, 
обграждащи двора на Скинията, и от затвореното 
естество на Светая Светих. Така завърши 
принасянето на юнеца. стих 27 

След това беше принесен козелът в жертва за 
грях. За тази цел той трябваше да бъде взет 
измежду израилтяните и да бъде представен 
пред Господа при входа на скинията. Господният 
козел беше заклан в двора на скинията, а кръвта 
му беше внесена в Светая Светих и поръсена по 
същия начин, както беше направено с кръвта на 
юнеца. Кожата, месото и изпражненията му също 
бяха изгорени извън лагера на Израил. стихове 
15 и 27 

Павел пише, че "това се случи с тях 
(израилтяните) за пример на нас. Те бяха 
записани, за да предупредят нас, които живеем в 
края на века." Те бяха "сянка, смътна представа 
за добрите неща, които предстоят", и за "по-
добрите жертви", съсредоточени в Исус. 1 
Коринтяни 10:11; Евреи 10:1; 9:23 
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